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У сьогоднішніх складних умовах перед нашою країною постали 
надскладні завдання, оскільки водночас із життєвою необхідністю 
захисту фундаментальних цінностей – незалежності, територіальної 
цілісності і суверенітету держави, свободи, прав людини і 
верховенства права, добробуту, миру і кібербезпеки, держава має у 
короткий період часу провести комплекс реформ у системі МВС 
України, а також долати корупцію. Запорукою у цьому напрямі є 
ефективне функціонування сектору публічної безпеки і порядку в 
умовах обмежених ресурсів держави та послідовна і конструктивна 
підтримка України міжнародним співтовариством для її розвитку та 
регіональної безпеки [1]. 

На наш погляд, у теперішній час існують наступні проблеми 
підготовки поліцейських в умовах реформування системи МВС 
України: по-перше, це соціальна і правова незахищеність працівників 
поліції, які опинилися один на один з проблемами старої системи; по-
друге, наявність деяких неточностей та двояких тлумачень положень 
закону України «Про Національну поліцію», зокрема це відсутність 
диференціації функцій і повноважень окремих органів поліції; по-
третє, існує необхідність у підвищенні рівня зокрема службової 
підготовки працівників поліції. Ці проблеми вимагають широкого 
пошуку в інших напрямах, зокрема всебічного наукового дослідження 
та впровадження ефективних заходів суспільної корекції у тих сферах, 
які будуть визначені таким дослідженням. 

Відзначимо, що дослідженню загальних питань реформування 
системи забезпечення безпеки, прав і свобод громадян, а також 
окремим її аспектам приділяли увагу О.В. Копан, Ю.Ф. Кравченко, 
В.Б. Авер’янов, Ю.І. Римаренко, Р.А. Калюжний та ін.  

У попередніх наукових дослідженнях нами було відзначено, що 
триваючі реформаційні процеси в системі Міністерства внутрішніх 
справ України супроводжуються також змінами у нормативно-
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правовому забезпеченні службової підготовки працівників 
Національної поліції України. Велика кількість спеціальних 
нормативно-правових актів втратила чинність (Наказ Міністерства 
внутрішніх справ України № 318 від 13 квітня 2012 року «Про 
затвердження Положення з організації професійної підготовки осіб 
рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України»). 
У теперішній час порядок планування, проведення та обліку занять, 
здійснення контролю знань, умінь та навичок осіб молодшого, 
середнього та вищого складу Національної поліції України 
регламентовано Положенням про організацію службової підготовки 
працівників Національної поліції України (затверджене Наказом 
Міністерства внутрішніх справ України № 50 від 26 січня 2016 року) 
[2]. Зазначимо, що відповідно до вище зазначеного нормативно-
правового акту службова підготовка представляє собою систему 
заходів, спрямованих на закріплення та оновлення необхідних знань, 
умінь та навичок працівника поліції з урахуванням специфіки та 
профілю його службової діяльності та включає в себе: функціональну, 
загальнопрофільну, тактичну, вогневу та фізичну підготовку [2].  

Безумовно, говорячи про здійснення, серед іншого, службової 
підготовки працівників Національної поліції України на належному 
рівні, не можна оминути таке поняття як професіоналізм. Адже 
останнє є необхідною складовою професійної підготовки 
поліцейських. Через відсутність єдиного погляду науковців щодо 
визначення поняття професіоналізму працівників Національної поліції 
України, нами пропонується під поняттям професіоналізму 
працівників Національної поліції України розуміти здатність останніх 
ефективно виконувати покладені на них законодавцем завдання на 
належному рівні, базуючись на отриманих знаннях, вміннях, навичках 
та професійних якостях. Водночас, для того, щоб в сучасних умовах 
працівнику Національної поліції України стати справжнім 
професіоналом, він має бути всебічно розвиненим, обізнаним в 
багатьох сферах, відкритим до набуття нового досвіду, здатним 
інноваційно мислити. Підвищувати свій професіоналізм працівник 
Національної поліції України повинен упродовж усієї служби, адже 
сучасний поліцейський – це «одночасно правоохоронець, юрист, 
економіст, психолог, знавець основ соціології, втілювач правил етики 
та етикету тощо» [3, с. 352]. 

Як висновки вважаємо за доцільне відзначити наступне. По-
перше, розвиток та зміцнення України як правової держави вимагають 

59 



нових підходів до професійної підготовки працівників Національної 
поліції України. Адже сучасне суспільство ставить до останніх 
найвищі вимоги. У зв’язку із цим професійна підготовка 
правоохоронців на належному рівні має велике значення для існування 
та розвитку суспільства. По-друге, у правовому полі України значним 
позитивом є наявність Положення про організацію службової 
підготовки працівників Національної поліції України, що закріплює 
порядок планування, проведення та обліку занять, здійснення 
контролю знань, умінь та навичок осіб молодшого, середнього та 
вищого складу Національної поліції України. Проте, результат 
ефективної професійної підготовки працівників Національної поліції 
України залежить також від постійного оновлювання професійних 
знань, умінь та навичок поліцейським.  
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